
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 8

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "LA GIORNATA DEL SALUTO".

Il giorno  18.01.2023 ad ore 18.08 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è  riunito il  Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Tomasi  Renato 
consigliere anziano del Consiglio comunale.

Presenti:consigliere anziano Tomasi Renato
sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Filippin Giuseppe Pedrotti Alberto

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Robol Andrea
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Saltori Alessandro
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Stanchina Roberto
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Uez Tiziano
Carli Marcello Gilmozzi Italo Urbani Giuseppe
Casonato Giulia Giuliani Bruna Zanetti Cristian
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Zanetti Silvia
Dal Ri Alessandro Maestranzi Dario Zappini Federico
Demattè Daniele Maschio Andrea
El Barji Assou Maule Chiara
Fernandez Andreas Merler Andrea

Assenti: consigliereBaggia Monica Panetta Salvatore Serra Nicola
e consiglieriLenzi Walter Piccoli Paolo

e pertanto complessivamente presenti n. 35, assenti n. 5, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Tomasi Renato.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la mozione presentata dal Consigliere Tomasi avente ad avente ad oggetto: 
"La giornata del saluto";

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

I sette miliardi di persone che abitano su questo nostro pianeta, si alzano al mattino 
e cercano tutti una sola cosa: la felicità. Escono di casa con un unico scopo, essere felici: chi cerca 
la  felicità  nel  denaro,  chi  nel  lavoro,  chi  nell'amore,  chi  nel sesso e chi nella  fede e chi  nella 
famiglia. Insomma, tutti i nostri comportamenti vanno in questa unica direzione.

Le nuove tecnologie  ci  hanno unito  al  mondo.  Persone giovani  e  meno giovani 
sanno tutto di tutto, si messaggiano con gli amici e con gli amici virtuali conosciuti su Facebook. 
Amici virtuali che magari nella vita non incontreranno mai.

Se un amico compie gli anni, non ti prendi nemmeno il tempo di costruire una frase 
di auguri, basta un clic con il cellulare o una faccina ed è fatta, non ci si ferma nemmeno a riflettere 
sulle tante cose che hanno fatto nascere questa amicizia: per questo, usciti di casa, si fa sempre 
più fatica a relazionarsi.

Viviamo in una dimensione effimera, disturbati da pensieri poco compassionevoli. E 
spesso siamo mal disposti e diffidenti verso il prossimo. Saluto solo se lui mi saluta per primo: «ma 
guarda quello che superbia, nemmeno alza la testa per guardarmi.  Perché lo dovrei salutare se 
nemmeno lui lo fa?» Alle volte se uno non saluta si dà la colpa alla superbia,  ma forse è solo 
timidezza, perché le persone sono tutte dei leoni dietro ad uno schermo, ma guardando negli occhi 
l’altro si viene presi da mille «se… ma… forse…»: magari un sorriso e un semplice ciao ti aprono il 
cuore di una persona, e la trovi diversa da come te la eri costruita nella tua mente.

Molto  spesso,  il  nostro  umore  dipende  da  problemi  reali,  ma  alle  volte  da 
ragionamenti che creiamo noi, a volte sbagliando, e magari uscendo di casa si incontra quello che 
ti  saluta  con  cordialità  e  questo  ti  cambia  la  giornata.  Allora  facciamo  lo  stesso  anche  noi, 
salutiamo con un sorriso chi incontriamo e forse contribuiamo ad alleggerire il suo umore.

Ma come si può fare per spingere le persone ad aprirsi un attimo? A non pensare 
sempre in negativo? È chiaro che ognuno ha un suo carattere ed una sua personalità, ma a volte 
una piccola spinta può aiutare.

Per questo non sarebbe male, in questo mondo sempre più connesso  ma con le 
persone  sempre  più  distanti,  istituire  una  giornata  nel  Comune  di  Trento  dove  si  invitano  le 
persone a salutarsi. Sembra una pagina del libro «Cuore», ma se anche solo qualche persona in 
più si lascia andare, avremo fatto una cosa che sa di buono.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. a  valutare  la  possibilità  di  istituire  nel  Comune di  Trento  «La  giornata  del  saluto»,  dove 
invitare le persone a salutarsi anche se non si conoscono, auspicando che nascano amicizie 
ed un poco di felicità.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Tomasi
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Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "LA GIORNATA DEL SALUTO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 35
Favorevoli: n.  35  (Angeli,  Bosetti,  Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri, 
Demattè,  El  Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani, 
Guastamacchia, Ianeselli, Maestranzi, Maschio, Maule, Merler, Pedrotti, Robol, Saltori, Stanchina, 
Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 18.01.2023 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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